

2024年10月11日
星期五
农历甲辰年九月初九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3614 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国关系健康稳定发展,各领域交流合作富有成效,传统友谊不断深

化。2024年5月,你成功对中国进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系,推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙伴关系行稳致远。

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平强调,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。

量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

“银龄行动”老年志愿者代表:

你们好!来信收悉。多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临,祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福!

习近平

2024年10月9日

回信

书卷气与烟火气

◇李斌

有这样两类气质为人们所称赞:一种是书卷气,另一种是烟火气。

“腹有诗书气自华”,书卷气是学识涵养、理论功底的外显。保持学习习惯,善于从书本中汲取营养,不仅能增强思辨能力,廓清思想迷雾,还能陶冶心性和情操。书卷气强,遇事有静气,行事有朝气,干事有灵气。提升书卷气,也有利于熨平傲气、娇气、俗气。

身上有烟火气,也尤为难得。这样的气质,只有在基层摸爬滚打、同群众打成一片才能获得。不仅要熟悉村情民情、会说方言土语,更要想群众所想、急群众所急。烟火气绝不是江湖气、市侩气,而是一种群众工作能力。从风吹日晒的“健康黑”到挽起裤脚两脚泥的“尘土色”,从一呼百应的号召力到定分止争的公信力,都是烟火气的生动体现。

书卷气与烟火气并不矛盾。哲学家艾思奇讲人民群众听得懂、听得进的话,用“果树中找到桃树”来讲解哲学规律,用“癞蛤蟆想吃天鹅肉”来解释主观愿望不能违背客观规律,让哲学成为老百姓听得懂的学问。真正的行家手里,总能够让理论与实际相结合,让理论为群众所掌握,并转化为改造世界的物质力量。

富有书卷气,善于运用科学理论推动改革创新;拥有烟火气,擅长创造性地贯彻落实上级决策部署。两者有机结合,相得益彰。习近平同志在福建宁德工作期间,用一个月的时间走遍闽东9县,不到两年时间基本走遍宁德所有的乡镇,坚持运用唯物辩证法看待闽东贫困地区的发展问题,提出“弱鸟先飞”“滴水穿石”等摆脱贫困的重要理念。沉到基层扎实调研的过程,其实就是结合实际思考理论问题、运用理论武器解决现实难题的过程。把理论能力与实践能力结合起来提升、贯通起来运用,人才定会淬炼成钢,事业定会更进一步。

理论学习是个大课堂,基层实践也是个大课堂,党员、干部要用好这两个课堂。胸中纵有万卷,也要多到田间地头找灵感、察民情,切实解决学与做相脱节、知与行相脱离的问题。以烟火气托举书卷气,有助于避免书生气、消除凌空蹈虚的空洞感。常年在基层,不妨进一步强化理论武装,多从习近平新时代中国特色社会主义思想中找遵循、找思路、找对策,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。以书卷气滋养烟火气,可以克制孤陋寡闻的粗俗气,解决胸无点墨的无力感。

新时代以来,党的理论创新和实践创新是十分生动的。习近平总书记深刻指出,“加强思想淬炼、理论训练、政治历练、实践锻炼,全面增强履职尽责所必需的各方面本领。”感悟理论创新涵养书卷气,投身实践创新增进烟火气,努力成为理论“多面手”、实践“百事通”,广大党员、干部一定能当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家。

转自《人民日报》 流杯新论

我们的节日——重阳节

新庄村

重阳大戏唱响乡村振兴和谐曲

本报讯 (融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 刘中亚) 10月9日清晨,温暖的阳光照耀着深秋收获田野。趁着秋收告捷、秋种未开的农闲间隙,村民们三五成群,从四面八方涌向纸坊镇新庄村文体活动大院。一年一度的新庄村“九九庆重阳”戏曲慰问演出在这里举行。这既是新庄村及周边群众的一场文化大餐,也是新庄村尊老孝老文明乡风的集中体现。

近年来,新庄村以“五星”支部创建为抓手,大力推动精神文明建设,为乡村振兴注入文明力量。

支部强不强,全看领头羊。新庄村党支部把党员干部队伍建设摆在首要位置,通过“三会一课”、支部会商、党员联户等工作机制,加强党员干部队伍管理,凝聚支部班子合力。2023年重阳节慰问演出,在党支部号召下,新庄村党员、爱心人士踊跃捐款50000余元,捐款明细向群众公开,捐助资金建立专户,用于新庄村慰问老年人、先进模范等。2024年重阳节来临之际,党支部没有统一号召,但是党员、爱心人士等主动到支部捐款,用于重阳节老年人和优秀教师慰问,支援村里精神文明建设,进一步激发新庄村党员干部的身份认同。

党员志愿者,让群众看戏更安心。新庄村新修的道路路面宽8米,路旁挺拔的翠柏犹如忠诚的卫士守护群众安全。为确保重阳节慰问演出顺利进行,新庄村党员干部既是组织者,也是志愿者。他们制定应急预案、划设摊位、指引路线、维护交通秩序,在重大活动面前检验党员干部的作风和能力,让演出现场始终保持良好秩序。

戏曲搭台,法治护航,精准普法促振兴。在戏曲演出的同时,相关单位法律工作者向观众发放法律宣传册,解答群众问题,提供法律服务。

尊老敬老孝老,支部做给群众看。如何在农村营造良好的尊老敬老孝老氛围,促进新庄村和谐发展?党支部书记全运动给出了新庄答案,那就是党支部通过重阳节唱大戏这个平台,给村里老年朋友集体过重阳节,为村里的孤寡老人、“五保”老人送上一份慰问品,树立尊老敬老孝老的榜样,“支部做给群众看,支部带领群众干”,将新庄村的精神文明建设提升到新高度。

“这是2014年以来,新庄村第十次在重阳节开展戏曲慰问老年人演出。”全运动说,“近年来,新庄村以‘政治引领、自治强服务、德治强教化、法治强保障’的‘四治’融合为抓手,积极倡导文明新风尚,提振乡村振兴精气神。2023年12月,新庄村被平顶山市委市政府授予文明村镇荣誉称号。”

临汝镇小山沟村

晒被子“晒”孝心 27年一直坚持做



老人夸赞国巾真好看

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛) “今天参加这个活动,感觉很有意义,看到这么多老年人聚在一起,把被子晒出来,看看谁家的儿子儿媳孝敬老人,村里还给老人们准备了面粉、牛奶、面包等礼物,尊老敬老传统在村里搞得真好!”10月10日上午,临汝镇小山沟村73岁的退休教师王全红,在该村一年一度的“晒被子”活动现场,戴上鲜艳的羊绒围巾,脸上满满的笑容。

当日上午9时许,活动尚未开始,老人们已按捺不住内心的兴奋,三三两两从各个街道步行过来。老人们按照村干部的指引,整整齐齐坐在凳子上,把领到的红围巾围上脖子,不时交头接耳,谈笑风生。花花绿绿的被子缀着红布条,布条上写着老人的名字和儿子儿媳的名字,在和煦的秋风中微微荡漾。老人队伍的后面,由村两委会、中国人民解放军驻小山沟村某部捐赠的礼物堆成一座小山,欢快的音乐在人群中飘荡,好一番热闹的节日情调。

“截至现在,小山沟村共有70岁以上老人135名,其中80岁以上老人30名,90岁

以上老人2名。现在我公布一下各村民组老人的名字和年龄……”随着村干部公布每位老人的名字和年龄,老人们不时点头微笑、称赞谁的年龄大、谁最享福,成了最有资格的“评论官”。

“这条被子又干净又软,这条被子有点薄了,这条被子还是老缎子被子,但手工缝得很好……”由镇村干部和驻地官兵组成的评委团,现场在每一条被子前评头论足,为接下来的打分做准备。评委团成员走到哪儿,老人们的眼光就跑到哪儿,生怕自己的被子落了分。

“在这风和日丽、秋高气爽的大好日子里,我们迎来了老年人的重阳节,也迎来了小山沟村第27届晒被子节。晒被子是晒孝心的比拼,通过这些晒被子活动,我们晒出了孝心,晒出了爱心,晒出了邻里团结,晒出了和谐乡村。通过晒被子,我村未发生一起不赡养老人事件、无一起刑事案件。明天就是重阳节,祝所有老人身体健康、寿比南山!祝所有的家庭和谐美满、幸福安康!”该村党支部书记王会斌一席话,引得老人们拍手叫好。

汝州市“万名党员进党校”暨2024年新任机关党务干部培训班开班

本报讯 (融媒体中心记者 宋盼盼) 为进一步加强机关基层党组织建设,提升党务干部的专业素养和实际工作能力,10月10日,汝州市“万名党员进党校”暨2024年新任机关党务干部培训班在市委党校开班。

来自市直单位机关党委副书记、党总支书记、党支部书记等333名党务干部参加培训。

此次培训为期两天,按照专题讲座、研讨交流等方式进行。市直工委精心设计课程,培训内容有《当一名优秀的党支部书记》《发展党员工作程序和要求》《党员信息系统操作解读》《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》《机关党建工作实务》《不合格党员处置程序解读》等。

通过此次培训,参训人员进一步深化了对机关党建工作的理解和认识,理清了思路,明确了努力方向。大家纷纷表示,本次培训既有理论的阐释解惑,又有实际工作的操作指导,进一步增强了党务工作者做好新形势下党组织建设工作的意识,理清了工作思路,工作中将持之以恒加强学习实践,真正成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。

蟒川镇

法治教育进校园 普法护航助成长

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马鹏亮) 为深入贯彻依法治国理念,推动八五普法规划全面落实,切实增强广大师生的法律安全意识,进一步提高学生自我保护能力和安全防范意识,营造安全、文明、和谐、有序的校园环境,10月10日,蟒川镇联合镇司法所、应急办等多个部门,深入蟒川小学,开展了一场别开生面的普法宣传进校园活动。

活动当天,蟒川小学的校园里洋溢着浓厚的法治氛围,570名师生齐聚校园,聆听普法讲师团的精彩宣讲。宣讲内容涵盖未成年人保护法、预防校园欺凌、食品安全、交通安全、防电信诈骗安全等多个方面。讲师通过生动的案例讲解,深入浅出地分析了法律在日常生活中的应用,让原本枯燥的法律知识变得生动有趣,赢得师生们的热烈掌声。

同时,普法讲师团勉励小学生们,在今后的学习和生活中,要自觉遵守法律法规,远离违法犯罪行为,坚决抵制校园欺凌现象,时刻注意个人安全,提高防范意识,努力成为一个知法、守法、用法的好学生、好公民。

“下一步,蟒川镇将继续深入推进法治宣传进校园活动,不断探索创新活动形式,筑牢安全防线,用实际行动全力护航未成年人健康成长。”该镇相关负责人表示。

焚烧秸秆危害大,综合利用人人夸。